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Les noves tecnologies són en elles mateixes un nou llenguatge que hem de posar a l’abast dels i de les nostres alumnes i alhora són una font inesgotable de recursos per treballar tot el que siguem capaços d’imaginar.

Durant els últims anys he intentat treballar de forma paral·lela amb els nens i les nenes de cicle mitjà i de cicle superior aquests dos aspectes.

Davant d’això hem de veure què volem que els nostres alumnes aprenguin i de quin nivell de coneixements partim.

En quant als treballs de llengua vull compartir amb vosaltres els següents: 

Realització d’un còmic:

Treball en grup en el que prèviament cal introduir conceptes bàsics del tema. Per això és útil el clic de còmic en el que s’expliquen els conceptes bàsics dels plans, punts de vista, onomatopeies, expressions de la cara, línies cinètiques o de moviment...

Una vegada elaborat el guió i esbossades les vinyetes comença la realització tècnica.

L’objectiu principal d’aquest treball és aconseguir l’ús conjunt del màxim de recursos TIC en col·laboració per fer un treball.

Altres objectius són:

· Aprendre a crear-se la carpeta on guardaran els materials, situant-la al lloc ubicat a la xarxa de l’escola per a la seva classe.

· Utilitzar el programa Word per dissenyar les taules i utilitzar amb propietat algunes de les possibilitats que habitualment no s’utilitzen.

· Utilitzar la màquina digital per fer-se les fotos, ja que ells són els personatges.

· Utilitzar Internet per buscar els paisatges o escenaris de les vinyetes, tant a través de Google, com a partir de les imatges on line de Microsoft.

· Utilitzar el programa Paint Shop Pro per treballar les imatges.

Cal tenir en compte que els programes utilitzats no són compatibles i amb això pretenc que aprenguin a guardar els materials amb l’extensió necessària per fer-los servir.

Realització d’una auca:

El procés és el mateix que en el cas del còmic, només varia el fet de que en aquest cas la introducció necessària és la del concepte d’auca i la seva forma. Per això va bé visitar “La paret de les auques”(www.auques.net) . Després cal triar el tema, que pot ser lliure o el mateix per a tothom. Les mostres que us presento són d’un curs en el que van triar fer l’auca de la nostra història personal. 

Treball amb webquests:

Amb el grups de sisè els proposo l’elaboració d’un treball on-line. He seleccionat un conjunt de webquests del portal de la XTEC. Els grups de 3-4 nens han triat la que per tema els ha interessat més. Vaig tenir cura que hi hagués la possibilitat de triar temes de totes les matèries curriculars, malgrat que l’objectiu implícit fos la llengua, ja que els treballs han de poder presentar-se; escrits al mestre i, oralment a la resta de companys de classe.

El que m’interessava era que ells triessin el que volien aprendre. I que el mitjà per fer-ho fos internet amb col·laboració dels programes que coneixem (Word, Paint Shop Pro,...)

Trobo que les webquest són un bon mitjà per iniciar els alumnes en el treball sistematitzat amb el suport d'internet.

Objectius:

· Aprendre a crear-se la carpeta on guardaran els materials, situant-la al lloc ubicat a la xarxa de l’escola per a la seva classe.

· Utilitzar diversos programes coneguts per fer la presentació del treball : 

· Word per a la presentació escrita.

· Power point per a la presentació oral a la resta dels companys i de les companyes.

· Paint Shop Pro pel treball amb les imatges quan cal. 

· Aprendre a seleccionar, guardar, elaborar i sistematitzar la informació necessària per elaborar un treball.

· Confeccionar un treball complet amb índex, cos informatiu, bibliografia on constin les webs utilitzades, conclusions, tant a nivell del contingut com del procés, i suport visual per a la presentació als companys.

Interpretació d’instruccions:

En una altra línia, però dintre del treball de la llengua, he elaborat unes instruccions detallades, a l’estil dels manuals dels cursos de TICS, per la realització d’alguns treballs que a l’escola anomenem “disseny gràfic” , que no és altra cosa que treball de la imatge en algunes de les seves infinites variants.

El que va començar per casualitat, un dia que havia de deixar preparada una substitució per anar al SATI s’ha convertit en una eina molt interessat per treballar la comprensió lectora i l’alfabetització en les TIC

Projecte Jaling: “La porta oberta de les llengües”

Ja-Ling, "La porta oberta de les llengües", és un projecte europeu que proposa una metodologia i materials per al treball en i per a la diversitat lingüística i cultural.

Aquests materials han estat elaborats per professors i professores de diferents països i nivells educatius que han participat al projecte Comenius Jaling.

Trobarem els materials en dos quadres, un amb els materials base del projecte i un altre amb materials complementaris. En tots dos casos trobarem la descripció de l’activitat, el nombre de sessions i la seva durada, el nivell o nivells als quals va dirigida, la descripció de les sessions, les orientacions pel docent, els materials pels alumnes i els documents sonors en el cas de que siguin necessaris. En el cas dels materials pels alumnes estan en format .doc el que facilita les modificacions que cadascú vulgui introduir en funció de les seves necessitats.

http://dewey.uab.es/jaling/ 
El conte viatger. Un pont entre l’Atlàntic, el Cantàbric i el Mediterrani

El projecte del Conte Viatger es va realitzar a l’Escola Bellaterra el curs 02-03 i els seus objectius van ser eminentment de llengua, tant en el que es refereix a l’elaboració d’un conte, en aquest cas, col·lectiu, com en el fet de que les llengües de relació entre les tres escoles participants van ser el català, l’euskera i el gallec, amb el castellà com a llengua comuna entre els tres.

El segon bloc d’objectius s’emmarquen en els aspectes d’actituds i valors.

I per acabar, van ser bàsics els objectius procedimentals, ja que van ser les TIC les que van aportar al projecte, tot i les dificultats, les garanties de realització; i en l’etapa final la possibilitat de què la presentació en forma de exposició efímera es transformés en un CD que recull tots els contes i les seves il·lustracions.

