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1. Contextualització de l’experiència

El món dels llibres és un projecte telemàtic que inicia les seves activitats el curs 2005-2006 com a continuador del projecte El món de Harry Potter (2000-2005). L’IES de Castellar participa aquest curs per primera vegada i ho fa en grups d’atenció a la diversitat, a tercer d’ESO i l’aula d’acollida.

2. Objectius 

Presentar una experiència que pretén:

· Motivar l’alumnat  per a la lectura i l’escriptura a través de la lectura col·lectiva d’una novel·la a l’aula, activitats telemàtiques cooperatives i treball amb material didàctic plural i multidisciplinari, tot i aprofitant la potencialitat de les TIC per desenvolupar la funció comunicativa de la llengua. 

· Promoure  el treball col·laboratiu entre els docents per elaborar material didàctic, dissenyar activitats motivadores, comunicar-se l’experiència, les dificultats i les descobertes. 

3. A qui va adreçat

El projecte està dissenyat per al treball amb alumnat de l’últim cicle de primària (10-12 anys) i de primer cicle d’educació secundària (12-14 anys), i grups específics de segon cicle d’ESO (14-16 anys). 

4. Centres de d’interès 

· Lectura col·lectiva a l'aula del llibre seleccionat.

· Els llibres de lectura compten amb un ampli suport a Internet, amb nombrosos recursos que permeten a l'alumnat elaborar coneixement a través de treballs que demanen la recerca d'informació a la xarxa. Disposen d'espais en la web per compartir els seus treballs.

· Les activitats estrella , les que més motiven l'alumnat, són els espais de comunicació, fòrums i xats, per això es programen al llarg del curs i en diferents dates. Els fòrums telemàtics estan moderats per animadors.

5. Descripció

· El món dels llibres és un projecte dissenyat per treballar els continguts de l’àrea de llengua, especialment la comprensió lectora i l’expressió escrita, però el seu enfocament és multidisciplinar, per afavorir els aprenentatges significatius.

· Es tracta d’un projecte obert, ja que permet al professoral dissenyar un currículum adaptat a les necessitats del seu alumnat, tant pel que es refereix a la temporització, ja que es pot participar per trimestres o durant tot el curs, com per la utilització del material didàctic, que es pot seleccionar i adaptar a cada alumne/a.

· Els alumnes participen en activitats conjuntes com fòrums, treballs d’investigació i jocs florals. En el primer trimestre realitzem el fòrum de les presentacions i durant el segon trimestre un fòrum temàtic. Els jocs florals es realitzen el dia del llibre.

6. Continguts curriculars bàsics

El projecte permet treballar les següents àrees curriculars:

1. Àrea de llengua, catalana o castellana. En el projecte es treballen especialment els procediments de comprensió lectora i de composició escrita. L’alumnat realitza activitats de motivació abans de llegir, posteriorment llegeixen col·lectivament una novel·la a l’aula i en acabar la lectura de cada capítol treballen amb textos variats. Si la participació en el projecte es realitza durant tot el curs, es poden treballar tots els objectius curriculars de l’àrea de llengua. La metodologia s’ofereix com a alternativa a una pràctica educativa que en molts casos ha oblidat que a llegir, a escriure i a parlar s’aprèn llegint, escrivint i parlant, al voltant de continguts interessants i propers a l’alumnat, i no necessàriament ni de forma exclusiva a partir de tasques acadèmiques que es converteixen en rutinàries i, en conseqüència, sense interès per a ells.

2. Treball interdisciplinari, com per exemple: expressió artística a classe de plàstica, elaboració de maquetes a l’aula de Tecnologia, recollida de dades i tractament estadístic a Ciències Socials o Matemàtiques, com es pronuncien els noms propis dels protagonistes del llibre en llengua anglesa, etc.

3. Competències bàsiques en les tecnologies de la informació i la comunicació. El projecte possibilita no haver de treballar aquestes competències en el buit, sinó a partir d’un contingut molt motivador. El desenvolupament de continguts relacionats amb les tecnologies de la informació i la comunicació es fa de forma transversal en totes les matèries, entenent que les TIC no han de convertir-se en un element més de saturació del currículum.

7. Temporalització

La inscripció s’obre el juny de cada any i es pot participar durant tot el curs o a partir del segon trimestre.

8.  Com treballa el professorat?

El professorat que participa al projecte El món dels llibres ha de ser el mediador dels processos d’aprenentatge de comprensió lectora i d’expressió escrita que es proposen per als alumnes. Per això compta amb diversos espais, com una guia didàctica que detalla les diferents fases del procés i una web en la qual trobarà:

· Un fòrum del professorat (obert als participants i d’accés restringit)

· Material didàctic ordenat en funció dels llibres que es treballen a cada moment

· Orientacions pedagògiques

· Recursos

El projecte no evita l’elaboració de la corresponent programació d’aula, que s’haurà de completar amb la coordinació de les activitats, especialment les de comunicació entre els alumnes dels centres participants. Les activitats conjuntes es comuniquen tant a través del correu electrònic com a través del taulell d’anuncis i el fòrum.

Una vertadera atenció a la diversitat, entre altres tasques, implica elaborar materials que s’adaptin a les diverses necessitats i interessos de l’alumnat. El projecte El món dels llibres posa a disposició dels centres interessats els materials ja elaborats i la possibilitat de compartir l’experiència amb tots els participants.

Respecte del treball docent, el fet que hi hagi contextos i expectatives diferents, enriqueix el projecte, ja que no es tracta de fer les coses exactament igual que els altres, sinó de reflexionar sobre el que hem de fer.

Las noves tecnologies (TIC) són una eina potent per al treball col·laboratiu docent i el projecte les possibilita en la mesura en què posa en contacte el professorat i li facilita materials ja elaborats. Però es tracta d’un intercanvi i per això, en inscriure’s al projecte, s’assumeix el compromís de fer alguna aportació al projecte en la mesura de les possibilitats de cadascú i també de participar en els processos d’avaluació organitzats per l’equip coordinador.

Una de les potencialitats de les TIC, és que són un mitjà que pot ajudar a fer possible el canvi de rols a l’escola que la societat reclama, una nova manera d’ensenyar i aprendre que respecti tots els interessos i sensibilitats de l’alumnat i les capacitats que seran valorades en el seu futur laboral immediat. Però són competències que, alumnes i professors, anirem conquerint de forma progressiva.

Finalment, cal comentar que participar en el projecte no exigeix ser expert en TIC. Sí que és convenient conèixer mínimament el correu electrònic, el navegador i el processador de textos, però el caràcter assequible d’aquests aprenentatges, més que una formació determinada, el que exigeix dels docents és una actitud d’obertura als canvis a l’escola i voluntat de treballar en equip. Tractant-se d’un projecte obert, permet que cadascú decideixi el seu nivell de participació en funció de la pròpia experiència i dels condicionants dels contextos particulars. El treball col·laboratiu entre els centres escolars serà un element important de formació docent.

9. Com treballa l’alumnat?

El treball de l’alumnat es desenvolupa a l’aula ordinària i a la web de l’alumnat que té els seus propis espais:

· Fòrums 

· Xats 

· Enllaços a altres webs de temàtiques similars i/o relacionades amb els llibres que s’estan treballant 

· Jocs 

· Activitats interactives 

· Recursos 

· Espai per incorporar els seus treballs 

· Informació sobre els llibres que estan llegint 

Tota la col·lecció de Harry Potter, de JK Rowling

La volta al món en 80 dies,  de Jules Verne

De Nador a Vic,  de Laila Karrouch

Tanit , de Núria Albó

El Quijote. Adaptación de Agustín Sánchez

Asesinato del profesor de matemáticas,  de Jordi Sierra Fabra

Possibilitat d’incorporar altres novel·les.













